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Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, às nove horas e 

trinta minutos, no Auditório do CCSH – 2º andar do Prédio 74-C, Campus da UFSM, 

(sala 4222), sob a Presidência do Vice-Diretor do Centro, Prof. Wanderlei José 

Ghilardi, iniciou a 529ª Sessão Ordinária do Conselho do CCSH. Estiveram presentes 

os seguintes Conselheiros: Luis Felipe Lopes, Ney de Freitas Junior, Rodrigo Correa, 

Rita Inês Pauli, Mari Cleise Sandalowski, Ângela Espindola, André Cordenonsi, Jair 

Krassuski, Caroline Pereira, José Martinho Remedi, Jairo Oliveira, Flávia Scherer, 

Aletéia Carpes, Danilo Barbiero, Luiz Henrique Figueira Marquezan, Anderson Antônio 

Denardin, Cleber Martins, Laura Storch, Sandra Depexe, Luciano Mattana, Elisangela 

Mortari, Maria Cristina D’Ornellas, Nina Disconzi Rodrigues, Carlos Augusto Sartori, 

Mitieli da Silva, Francisco Mendonça Junior, Semíramis Silva, Francisco Ritter, 

Fernanda Mangini, Dalva Dotto, Gilnei Luiz de Moura, Márcia Grohmann, Sandra 

Rúbia da Silva, Rafael Santos de Oliveira, Adriano Pereira, Tiegue Rodrigues, Adriano 

Comissoli, Jana Zappe, Igor da Silva, Luciana Battistella, Jane Santos da Silva, 

Sthefanny de Oliveira e Jusélia Silva. Justificaram a ausência os conselheiros: 

Jordana Kneipp, David Lorenzi, Mariana Thompson Flores, Tais Alberti, Júlio Cóssio, 

Juliana Missagia e Paulo Roberto Langwinski. Havendo quórum, foi iniciada a 529ª 

reunião do Conselho do CCSH e o Presidente deu POSSE aos conselheiros Francisco 

Ritter – Coordenador pró tempore do Curso de Psicologia; José Martinho Remedi – 

Chefe do Departamento de História; Caroline Pereira – Subchefe do Departamento de 

Psicologia; Semíramis Corsi Siilva – Coordenadora substituta do Curso de História 

Bacharelado e Mitieli Seixas da Silva -  Coordenadora Substituta do Curso de Filosofia 

Licenciatura. O Diretor em exercício desejou a todos uma profícua participação neste 

Conselho. Após o Presidente deu continuidade à reunião e colocou em votação a Ata 

da 528ª Reunião do Conselho. Em votação: Aprovada por unanimidade. O Presidente 

perguntou sobre alguma modificação na pauta e a plenária não se manifestou. Ele 

então sugeriu a modificação da ordem da Pauta, trocando a 1ª com a 2ª, tendo em 

vista a ausência momentânea do relator. Sendo aprovada a inversão, passou-se à 

PAUTA da reunião. Pauta 2: Memorando nº. 174/2019-PPGH – Curso Programa de 

Pós-graduação em História. Termo de Adesão Pós-Doutorado: Hugo André 

Fernandes Araújo. O Presidente solicita a leitura do parecer da Comissão de Ensino 
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e o Prof. André Cordenonsi realiza a leitura do parecer favorável ao solicitado. Em 

votação: Aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 1: Processo nº. 

23081.059241/2019-26 - Encaminha Projeto Pedagógico do Curso de Filosofia 

Licenciatura. Interessado: Curso de Filosofia. O Diretor solicita a leitura do parecer da 

Comissão de Ensino e o professor André Cordenonsi procede a leitura do parecer 

favorável à aprovação do Projeto Pedagógico do Curso de Filosofia. Em votação: 

Aprovado por unanimidade o parecer. Pauta 3: Indicação de Comissão Disciplinar 

para apurar o que consta no Processo n. 23081.005803/2015 – 98. A mesa sugere os 

nomes dos servidores Nilson Amaury Siqueira – presidente, Roni Storti de Barros e 

da acadêmica do Curso de Administração Jaíne Pompeo Rodrigues. Em votação: 

Aprovado por unanimidade a comissão. Pauta 4: Indicação de Comissão Disciplinar 

para apurar o que consta no Processo n. 23081.053016/2019 – 86. O presidente 

informa que os nomes sugeridos para essa Comissão Disciplinar são: os servidores 

Nilson Amaury Siqueira – presidente, Sirlei Glasenapp e a acadêmica do Curso de 

Doutorado em História Paula Ribeiro Ciochetto. Em votação: Aprovada por 

unanimidade as indicações. Nesse momento, o conselheiro Ney de Freitas Junior 

solicita maiores informações a respeito dos processos. O presidente explica que o 

primeiro processo se trata de ameaças por correio eletrônico de um aluno a um 

professor após receber o resultado de uma avaliação e o outro, de um processo de 

intimidação por parte de dois alunos a uma professora substituta de outro Centro que 

ministra uma disciplina em um curso do CCSH. Ainda, o presidente informou que o 

Conselho é soberano para indicar outros nomes para essas comissões caso 

desejassem, mas os conselheiros acharam desnecessário realizar novas indicações. 

Pauta 5: Apresentação 50 anos do CCSH. O Diretor em exercício apresenta aos 

conselheiros as Ações Comemorativas que estão sendo pensadas para comemorar 

os 50 anos do Centro. As atividades anunciadas foram:  Selo Comemorativo que 

deverá ser lançado em março e ser usado em todos os documentos oficiais do Centro 

e das subunidades; Vídeo Institucional; Almoço de Confraternização, que será 

realizado no dia 05 de junho de 2020; Placa Interna, a ser instalada dentro do Prédio 

74C e que na Cerimônia de Descerramento contará com a presença dos ex – 

diretores; Obra de arte externa; Apresentação da Orquestra Sinfônica; CCSH no 

Campus, seria um Viva o Campus Especial para o CCSH; Lançamento de um livro, 

foram indicados professores das áreas de história e arquivologia para escrever e 

organizar o livro Comemorativo. Os professores indicados pelos respectivos 
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departamentos foram: Francisco Mendonça Jr, Nikelen Witter, André Cordenonsi e 

Augusto Britto; Atividades dos Cursos, o presidente solicita que as subunidades 

pensem em propostas para envolver os cursos e departamentos nesse ano 

comemorativo; Egressos, pensar em atividades que possam envolver/congregar os 

egressos dos Cursos de CCSH. O presidente então questiona os conselheiros se há 

alguma sugestão e o professor Luciano Mattana sugere que a Orquestra sinfônica 

possa realizar uma apresentação mais popular, que toque Beatles, por exemplo, de 

forma a fazer uma aproximação do erudito com o popular e a outra sugestão é a de 

que o Viva Campus do CCSH seja realizado nos moldes do Cadê a UFSM?, que seja 

um dia em que o CCSH atenda a comunidade, que os cursos abram suas portas e 

que as competências e habilidades do Centro possam ser demonstradas para a 

comunidade, com a participação de todos. O conselheiro Anderson Denardin, informa 

que o Curso de Economia também está completando 50 anos esse ano e que também 

estão programando ações alusivas à data. A professora Rita Inês sugere que o livro 

apresente fatos que marcaram as subunidades, como a vinda para o Campus ou 

ainda, uma visita de um Prêmio Nobel ao Curso. E ainda, sugere que o mesmo possa 

ser digital, de forma a compilar mais informações das subunidades. O professor André 

Cordenonsi, esclarece que precisará de ajuda de todos os coordenadores para que 

façam textos breves, autorais, apresentando a trajetória dos cursos e que tamanho, 

formato serão informados posteriormente. O conselheiro Igor Castellano da Silva 

sugere um portfólio (bilíngue) que apresente os cursos de graduação e pós, grupos 

de pesquisa, de extensão para que o Centro possa ser divulgado em contatos com 

outras universidades de forma a projetar o futuro do Centro. Não havendo mais 

inscritos passou-se aos ASSUNTOS GERAIS: o Presidente informa que as Portarias 

de 2018 e 2019 estão inseridas no Sistema e podem ser consultadas através da busca 

de documentos na página da UFSM. Bastando inserir o nome e escolher a opção de 

Portarias. Ainda, comunica que as mesmas deixarão de ser enviadas individualmente 

para os e-mails. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente sessão. E para 

constar, eu, Camila Almeida, Secretária Substituta do CCSH, lavrei a presente Ata 

que assino com o Senhor Presidente.            

 

 


